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Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 11 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglos
przewodniczgcemu zespolu nadzorujacego.

Do arkusza dotgczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej w oznaczonych miejscach:

— whpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swojg date urodzenia,

— przyklej naklejke¢ ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test skiadajacy si¢ z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

Aby zda¢ czgé¢ pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dhlugopisem lub piérem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastgpujacy
uklad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

[al | [B] | [€] | (O

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz witasciwa odpowiedZ i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrales
odpowiedz ,,A”:

W E|C]| D

Staraj si¢ wyraznie zaznaczaé odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktérg uwazasz za poprawnag, np.

@ | l|

Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wsZystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamig¢taj, Zze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosc
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Zadanie 1.

Do gatunkow pierécieniowo-naczyniowych zaliczane jest drewno

A. olchy, jodty i klonu.

B. dgbu, wigzu i jesionu.
C. sosny, buka i wierzby.
D. brzozy, jaworu i grabu.

Zadanie 2.

Wilgotno$¢ bezwzgledna drewna przeznaczonego do produkcji mebli kuchennych uzytkowanych
w pomieszczeniach ogrzewanych centralnie powinna miescic si¢ w granicach

A. 0-3%
B. 4-=T%
C. 8+12%
D. 15+25%
Zadanie 3.

Ktory sposob obrobki jest charakterystyczny dla produkeji okleiny?

A. Skrawanie plaskie.
B. Obtaczanie zwykle.
C. Struganie obrotowe.
D. Pitowanie wzdluzne.

Zadanie 4.

Ktora kolejno$¢ operacji jest charakterystyczna dla procesu technologicznego maszynowej obrobki
wykonania oskrzyni?

A. Pilowanie poprzeczne, pilowanie wzdluzne, struganie wyrownujace, struganie grubo$ciowe,
formatowanie, wykonywanie czopéw, szlifowanie.

B. Pilowanie wzdluzne, pilowanie poprzeczne, struganie, grubosciowe struganie wyréwnujace,
formatowanie, wykonywanie czopow, szlifowanie.

C. Struganie gruboSciowe, struganie wyréwnujace, formatowanie, wykonywanie czopéw,
pitowanie poprzeczne, pitowanie wzdluzne, szlifowanie.

D. Struganie grubosdciowe, struganie wyréwnujace, pilowanie poprzeczne, pilowanie wzdhuzne,
formatowanie, wykonywanie czopow, szlifowanie.

Zadanie 5.

Ktora kolejnosé operacji technologicznych po formatowaniu jest wlasciwa do wykonania okleinowanej
przegrody poziomej mebla skrzyniowego?

Szlifowanie, zabezpieczenie waskich powierzchni, wiercenie gniazd.
Wiercenie gniazd, zabezpieczenie waskich powierzchni, szlifowanie.
Zabezpieczenie waskich powierzchni, szlifowanie, wiercenie gniazd.
Szlifowanie, wiercenie gniazd, zabezpieczenie waskich powierzchni.

cCawy»
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Zadanie 6.

Ktorg kolejnos¢ operacji nalezy zastosowa przy wykonywaniu elementu meblowego z plyty widrowej
laminowanej, jezeli jedna waska dluzsza plaszczyzna tego elementu jest zabezpieczona tasmg obrzezowsg
o grubosci 2 mm?

A. Pitowanie brutto, okleinowanie szerokich plaszczyzn, pitowanie netto, zabezpieczenie waskiej
ptaszczyzny, wiercenie, frezowanie.

B. Pitowanie netto, okleinowanie szerokich ptaszczyzn, pitowanie brutto, zabezpieczenie waskiej
plaszczyzny, wiercenie, frezowanie.

C. Pilowanie netto minus 2 mm, zabezpieczenie waskiej plaszczyzny, frezowanie, szlifowanie
krawgdzi obrzeza, wiercenie.

D. Okleinowanie szerokich plaszczyzn, pilowanie netto plus 2 mm, wiercenie, frezowanie,
szlifowanie szerokich ptaszczyzn, zabezpieczenie waskiej plaszczyzny.

Zadanie 7.

Ktorym rodzajem linii nalezy rysowa¢ na widokach i przekrojach zarysy niewidocznych powierzchni
1 krawedzi?

A. B. C. D.

Zadanie 8.

Komora suszarni powinna by¢ zaladowana drewnem jednego gatunku lub o zblizonych wiasciwosciach tej
samej grubosci, podobnej szerokosci oraz

A. o tym samym stopniu obrébki i o duzej réznicy wilgotnos$ci poczatkowe;.
B. o réznym stopniu obrobki, oraz duzej réznicy wilgotnosci poczatkowe;.
C. o tym samym stopniu obrébki i o zblizonej wilgotnosci poczatkowe;j.
D. o rdéznym stopniu obrobki, oraz zblizonej wilgotnosci poczatkowe;.
Zadanie 9.
Zabezpieczanie czdt suszonej naturalnie tarcicy stosowane jest przede wszystkim w celu
A. zapobiegania ich zbyt szybkiemu wysychaniu i powstawaniu peknig¢.
B. potwierdzenia oznakowania grubosci suszonego drewna.

C. ochrony oznaczenia klasy jakosci suszonego drewna.
D. ochrony przed odzialtywaniem grzybow i owadow.

Zadanie 10.
Na rysunku przedstawiono schemat belka drewniana
stanowiska, ktore shuzy do badania
wytrzymatosci drewna na &
A. Scinanie.
B. rozcigganie.
C. zginanie statyczne. |
D. zginanie dynamiczne. Legenda:

1. ruchoma napora,
2. kulka stalowa,
3. pret aluminiowy.

Strona3z 11



Pobrano z arkusze24.pl

Zadanie 11.
Na rysunku przedstawiono wad¢ materialdw tartych, paczenie si¢ w zaleznosci od polozenia w klodzie,
spowodowang skurczem. Cyfra 4 oznaczono skurcz
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A. styczny. 2 pa———— E +

B. polstyczny. " 2 f;‘,—_; H
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Zadanie 12.

Ktore elektronarzedzie jest przeznaczone do wykonania gniazd na wstawki w elemencie drewnianym?

Zadanie 13.
Ktorej pity nalezy uzy¢ do pitowania krzywoliniowego?

Zadanie 14.
W celu uzyskania zadanej szerokosci i grubosci elementu drewnianego, po wykonaniu obrébki na strugarce
wyrowniarce, nalezy podda¢ go obrobce na

A. frezarce gérnowrzecionowej.
B. strugarce grubosciowej.

C. dhutarce tancuszkowe;.

D. pilarce tasmowej.
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Zadanie 15.
Do wykonania, ktérej czynnosci moze by¢ wykorzystana prasa hydrauliczna jednopotkowa?

A. Klejenia drewna litego na dtugosc.

B. Klejenia ptyt widrowych na dtugos¢.

C. Okleinowania szerokich plaszczyzn fornirami.

D. Okleinowania powierzchni glgboko profilowanych w ptytach MDF.

Zadanie 16.
Predkosci obrotowe pil i frezow pitkowych dla okreslonej predkosci skrawania i srednicy narzedzia

Predkosc obrotowa pit i frezow pitkowych dla okreslonej predkosci
Srednica zewnetrzna pity skrawania i srednicy narzedzia [obr/min]
[mm] 2000 | 2500 | 4500 | 5600 | 8000 | 10000 | 13000
Predkos¢ skrawania [m/s]
100 13 15 24 29 42 52 68
125 13 18 29 37 52 65 85
150 16 22 35 44 63 78 102
200 21 29 47 59 84 104
250 26 37 59 73 104
300 32 44 71 88 125
315 33 46 74 92
350 37 51 82 102
400 42 58 94 117
450 47 66 106
500 52 73 117

Na podstawie danych zawartych w tabeli dobierz predko$¢ obrotowa wrzeciona pilarki tarczowej 1 pity
o srednicy zewngtrznej 300 mm, przy predkosci skrawania 71 m/s.

A. 2000 obr/min
B. 4500 obr/min
C. 5600 obr/min
D. 8000 obr/min
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Zadanie 17.

Minimalne §rednice tarcz dociskowych oraz maksymalne obroty
pil tarczowych z weglikami spiekanymi do ciecia drewna

(fragment)
Srednica pity | Srednica otworu Minimalna Srednica Maksymalne
4D pity tarcz docis kowych obroty pity
[mm] $d #d2 [mm] N max.
[mimi] wg DIN 8083 [obr.imin]
100 19000
125 20 860 15000
1300140 13 500
180 20030 12000
180 &80 10000
200 o500
3030
275 8 500
120
250 7500
85 180
3030 120
280 7000
85 160
30060 120
200315 & 5008 000
85 180

Na podstawie danych zawartych w tabeli dobierz minimalng $rednice tarcz dociskowych i dystansowych dla
pity z weglikami spiekanymi, jezeli §rednica pity wynosi 180 mm, a $rednica otworu 30 mm.

A. 60 mm
B. 80 mm
C. 120 mm
D. 180 mm
Zadanie 18.

Zbyt luzno nastawiony zespo6t urzadzen zaciskowych i dociskowych strugarki grubodciowej powoduje
zagrozenie wynikajgce z mozliwosci wystgpienia

A. niekontrolowanego odrzutu w tyt obrabianego materiatu.

B. nadmiernego docisku listwy i walca posuwowego.

C. zaklinowania obrabianego materiatu.
D. zakleszczenia dociskow.

Zadanie 19.
Zbyt mata $rednica zewngtrznych pierscieni zaciskowych do mocowania pity tarczowej w pilarce moze
spowodowac

zakleszczenie pily tarczowe;j.
uszkodzenie prowadnicy pilarki.
odrzucenie elementu obrabianego.
zmiany wymiarOw obrabianego elementu.

cCawp
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Zadanie 20.

Do pomiaru plaskosci pity, oprdocz liniatu dhugiego, liniatu krétkiego i kredy, nalezy uzy¢
A. szczelinomierza.
B. mikrometru.

C. suwmiarki.
D. metrowki.

Zadanie 21.
Pokazany na rysunku sposdb frezowania nalezy wykona¢ z wykorzystaniem

A. stolika pomocniczego.

B. dostawnego zespolu posuwowego.

C. wzornika i pierScienia prowadzacego.

D. sprezynowego urzadzenia dociskowego.
Zadanie 22.

Na rysunku przedstawiono sposéb pitowania z zastosowaniem

A. popychacza.

B. prowadnicy.

C. grzebienia dociskowego.

D. docisku pneumatycznego.
Zadanie 23.

Kolejno$¢ operacji technologicznych podczas wykonywania $ciany bocznej szaftki z plyty widrowej
laminowanej powinna by¢ nastepujgca:

pitowanie, okleinowanie, frezowanie, wiercenie.
pitowanie, okleinowanie, struganie, szlifowanie.
wiercenie, pilowanie, okleinowanie, frezowanie.
okleinowanie, pitowanie, frezowanie, wiercenie.

Cow»

Strona7z 11



Zadanie 24.

Pobrano z arkusze24.pl

Wielkosci nadmiarow stosowanych w produkcji meblarskiej

Nadmiary z kazdej strony w mm
Rodzaj drewna suchego Sortyment
na grubos¢ na szerokos¢ na diugos¢

cienkie 2 25 5+12
Iglaste

grube 4 245 5+12

cienkie 2,5+3 2,543 5+12
Liciaste

grube 4,5+5 2,5+6 5+12

Zgodnie z danymi zawartymi w tabeli, nadmiary na obrébke skrawaniem elementu grubego z drewna
SOSNOWEZ0 WYNO0Sz3:

A. grubo$é 2 mm, szeroko$é 2+5 mm, dhugos$é 5+12 mm.
B. grubos¢ 4 mm, szerokos¢ 2+5 mm, dtugosé 5+12 mm.
C. grubos¢ 2,5+3 mm, szerokos$¢ 2,5+3 mm, dtugos$¢ 5+12 mm.
D. grubosé 4,5+5 mm, szerokos¢ 2,5+6 mm, dhugos$é 5+12 mm.

Zadanie 25.
Tabela. Ukiad tolerancji i pasowan (system gniazda)
I klasa doktadnosci Odchytki graniczne
. L. Odchytki czopa
Wyr_mary Odchytki gniazda Pasowania
nominalne wmm - -
wciskowe przylgowe suwliwe przestronne
w mm - . - - .

dolne gorne | gérne | dolne | gorne | dolne | gérne | dolne | gbrne dolne
od 3do 25 0 +0,3 +0,4 +0,1 +0,15 -0,15 0 -0,3 -0,3 -0,6
ponad 25 do 50 0 +0,4 +0,6 +0,2 +0,2 -0,2 0 -0,4 -0,4 -0,8
ponad 50 do 100 0 +0,5 +0,7 +0,2 | +0,25 | -0,25 0 -0,5 -0,5 -1,0
ponad 100 do 250 0 +0,6 +0,9 +0,3 +0,3 -0,3 0 -0,6 -0,6 -1,2
ponad 250 do 500 0 +0,8 +1,2 +0,4 +0,4 -0,4 0 -0,8 -0,8 -1,6

Na podstawie danych zawartych w tabeli okre$l odchytke gérng i dolng czopa wciskowego o wymiarach
nominalnych 26+30 mm i odchylce gornej gniazda +0,4 mm.

A. +0,1i+04
B. +0,2i+0,3
C. +0,4i+0,5
D. +0,6i+02
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Zadanie 26.
. Numer ziarna do szlifowania L. Szybkos¢
. . Rodzaj Gestos¢ .

Rodzaj materiatu \ L. . . skrawania
ziarna | zgrubnego | wykanczajacego | gtadkosciowego | nasypu [m/s]
Drewno migkkie 95 A:G P30+P36 P20+P80 P80+P120 luzny 28+30
Drewno twarde 98 C P30+P50 P60+P80 P100+-P150 potpetny 20+25
Forniry 95 A:G X X P180+P320 po6tpetny 20+25
Ptyty widrowe 95 A P20+P80 X X luzny 10+15
Powierzchnie lakierowane 98 C X X P120 +P400 poétpetny 15+25

Na podstawie danych zawartych w tabeli dobierz zakres szybkosci skrawania do szlifowania drewna
twardego.

A. 10+15m/s

B. 1525 m/s

C. 20+25m/s

D. 28+30m/s
Zadanie 27.
Receptura:

— Zywica melaminowa w proszku — 100 cz. w.
— woda — 150 - 200 cz. w.

— kwas szczawiowy — ilos¢ zalezy od zamierzonego czasu wytworzenia spoiny klejowej.
Receptura dotyczy kleju

A. bez wypehiacza i utwardzacza, przeznaczonego do klejenia na zimno.
B. bez utwardzacza przeznaczonego do klejenia na goraco.
C. bez wypeliacza przeznaczonego do klejenia na gorgco.
D. bez wypehiacza przeznaczonego do klejenia na zimno.

Zadanie 28.
Spoing klejowg kleju mocznikowego stosowanego na gorgco uzyskuje si¢ w zakresie temperatur
A. 10+20°C
B. 30+50°C
C. 60+85°C
D. 95+105°C
Zadanie 29.

Przygotowanie kleju fenolowego do uzycia polega na wymieszaniu w ilo§ciach zgodnych z recepturg: zywicy
fenolowej, kwasu sulfonowego, wypetniacza (mielone tupiny orzechdéw) oraz

A. zywicy mocznikowe;.
B. utwardzacza BZ.

C. maki zytnie;j.

D. wody.
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Zadanie 30. Fragment arkusza kalkulacyjnego
Ile wyniesie, zgodnie z danymi zawartymi we Nazwa wyrobu | Okno dachowe llos¢ \:‘»;tttmania
fragmencmqarkusza kalkulacyjnego, cena okna Kalkulagja sty
dachowego’ 1) Materiaty bezposrednie 250 zt

A. 110z 2) Robocizna 150 zt

B. 220z 3) Zysk 10 % [ poz. 1 + poz. 2 | ?

C. 330z 4) Cena wyrobu razem: ?

D. 440zt
Zadanie 31.

Do wykonania jednej sztuki okna zespolonego potrzeba 0,2 m* tarcicy iglastej. Cena 1 m® tej tarcicy wynosi
1 200 zt. Ile wyniesie koszt materiatu tartego potrzebnego do wykonania 10 sztuk takich okien?

A. 1850z
B. 2400zt
C. 3620z
D. 4100zt
Zadanie 32.

Na ktorym rysunku przedstawiono skrzyni¢ do przewozu droga morska zdemontowanych mebli?

A B.

Zadanie 33.
Ktorego wozka nalezy uzy¢ do transportu krotkich elementow z potfabrykatow?

Zadanie 34.

Optymalny zakres wilgotnosci wzglednej powietrza w magazynach przeznaczonych do przechowywania
mebli z drewna wynosi

A. 10:20%
B. 40+70%
C. 75+80%
D. 85+90%
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Zadanie 35.

W trakcie wykonywania wpustow na frezarce dolnowrzecionowej w szerokich ptaszczyznach elementow
z plyty wiorowej laminowanej zauwazono ubytki laminatu na jego krawedziach. W celu wyeliminowania
powstajacego btedu nalezy

A. zmieni¢ kierunek obrotéw narzgdzia.
B. zmniejszy¢ predkos¢ skrawania.
C. zmniejszy¢ predkos¢ posuwu.
D. zwigkszy¢ predkos¢ posuwu.
Zadanie 36.
W czasie przecierania ktody na pilarce pionowej ramowej stwierdzono, ze tarcica ma niejednakowa grubosc
na catej dlugosci. W celu wyeliminowania powstatego btedu nalezy
A. zmniejszy¢ predkosé obrotowa watu gléwnego.
B. zmniejszy¢ skok ramy pitowe;.
C. zwigkszy¢ naprezenie pil.
D. zwigkszy¢ docisk walcow.
Zadanie 37.
Kontrola elementéw za pomoca sprawdzianéw granicznych ma na celu
A. sprawdzenie jakosci elementow.
B. ustalenie wymiardw granicznych.

C. ustalenie wymiaru rzeczywistego.
D. sprawdzenie nadmiaréw produkcyjnych.

Zadanie 38.

Wprowadzenie do produkcji mebli rozbieralnych ma na celu
A. ulatwienie procesu montazu mebli.
B. wydluzenie procesu montazu mebli.

C. polepszenie jakosci produkowanych wyrobow.
D. wykorzystanie urzadzen transportowych i pomieszczen magazynowych.

Zadanie 39.

Badania organoleptyczne mebla stosuje si¢ przede wszystkim do oceny

A. walorow estetycznych mebla.

B. wytrzymatosci konstrukcji mebla.

C. odpornosci mebla na warunki uzytkowania.
D. przydatnosci techniczno-ekonomicznej mebla.

Zadanie 40.

Zaktad wyprodukowal 310 szafek. Ile wynosi cena jednej szafki, jezeli koszt calej produkcji wyniost
68200 z1?

A. 173zt
B. 200z
C. 220z
D. 258zt
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